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ЗНАЧЕННЯ ПРОВЕДЕННЯ ЕКСПЕРИМЕНТІВ 

 У СФЕРІ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ  

РОЗВИТКОМ ТЕРИТОРІЙ  

 

Сучасний політичний процес оновлення регіонального розвитку 

України визначається суттєвим впливом європейської інтеграції та 

характеризується посиленням законотворчої діяльності з питань 

регіонального розвитку, активізації міжмуніципального співробітництва, 

вивченням методів формування європейської політики територіальної 

згуртованості та реалізацією  нових  проєктних  ініціатив.  

Так, в Ужгороді 2 травня 2025 року відбувся ІІІ міжнародний конгрес 

Координаційної платформи «ВзаємоДія» за участю  лідерів  самоврядування 

з України, Словаччини, Чехії, Угорщини, Австрії та Румунії [9]. За 
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законопроєктом від 24.11.2023 р. № 10284 [3] передбачається застосування 

фінансового стимулювання для представників державних органів та органів 

місцевого самоврядування, що беруть участь у реалізації програм та 

проєктів міжнародної технічної допомоги та транскордонного 

співробітництва, а законопроєктом від 17.07.2024 р. №  11412 [1] очікується 

введення спрощеної процедури міжмуніципального співробітництва.  

 Уперше в практиці розвитку міжнародного міжрегіонального 

співробітництва 26 травня 2025 року в Польщі проводилося навчання  

європейської політики згуртованості для представників українських 

регіонів, та запроваджено національний проєкт "Пліч-о-Пліч: Згуртовані 

громади» для посилення міжрегіонального співробітництва між громадами– 

партнерами  та  громадами-форпостами України [1]. 

Активно йдуть публічні процеси з формулювання візії розвитку 

територій громад та регіонів через посилення стійкості та потенціалу в 

умовах продовження воєнного стану для подолання завданих збитків та 

руйнувань соціально-економічної інфраструктури внаслідок воєнної агресії 

та бойових дій [8]. 

Проте, попри вищенаведені активні дії з оновлення регіонального 

розвитку в умовах продовження європейської інтеграції України, на нашу 

думку, актуальним питанням залишаються створення регіональної системи 

управління функціональними типами територій в Україні в межах 

визначеного автором сучасного євроінтеграційного процесу синхронізації 

та гармонізації політики регіонального розвитку України й територіальної 

згуртованості Європейського Союзу і концепції публічного управління 

розвитком територій, що  ґрунтується на принципах європейської інтеграції, 

а саме на засадах належого врядування та багатосторонності і розвитку 

функціональних типів територій [5, с. 318]. 

Для розуміння методів формування політики територіальної 

згуртованості в Європейському Союзі, на нашу думку, потрібно  

користуватися чинною законодавчою та документальною базою 

європейських інституцій, сферою діяльності яких є розвиток 

територіального співробітництва для опанування відповідними знаннями з 

історії формування міждержавного управління європейської інтеграцією та 

навичками в подоланні диспропорцій і перешкод у розвитку різних 

функціональних типів територій у Європейському Союзі. 

Крім того, ми вважаємо, що для забезпечення ефективності та 

стійкості регіональної політики України потрібне проведення 
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експериментів у сфері регіонального управління, а саме в напрямку 

створення громадами України функціональних типів територій, 

ураховуючи європейський досвід здійснення евроінтеграційних процесів на 

місцевому та регіональному рівнях  і складність визначення переліку 

функціональних типів територій у межах реалізації Державної стратегії 

регіонального розвитку України на  2021-2027 роки.  

Так, у Дорожній карті відновлення місцевого самоврядування від 

наслідків війни Центру експертизи належного врядування Ради Європи,  у 

рекомендаціях [10, с. 7], акцентується увага на європейській практиці  

проведення експериментів у сфері регіонального управління як цінності 

загальної європейської культури децентралізації, потреби запровадження 

цільової фінансової підтримки розвитку тісніших форм міжмуніципального 

співробітництва та значенні дій з формування  «агломерацій» з 

переосмисленням нової ролі громад та регіонів у їх розвитку.  

Для проведення експерименту у сфері регіонального управління та  

розвитку функціональних типів територій на Слобожанщині, на нашу 

думку, склалися  потрібні передумови, що пов’язані з багаторічною 

співпрацею Харківської області  з Асоціацією європейських прикордонних 

регіонів [11], переосмисленням бачення розвитку спроможної громади як 

функціонального типу територій [4],  формуванням екосистеми публічного 

управління розвитком територій [7], ініціативою створення 

Слобожанського мікрорегіону розвитку територіального співробітництва 

[6] за участю громад Харківської області та моделювання його розвитку в 

межах Живої лабораторії розвитку територій громад та регіонів, 

проведенням відповідних наукових досліджень з розвитку функціональних 

типів територій [2] і організацією багатосторонньої співпраці у сфері 

територіального співробітництва, наявними партнерськими відносинами 

кафедри державного управління, публічного адміністрування та 

економічної політики з громадами Харківської області, що є важливими 

складниками авторської концепції публічного управління розвитком 

територій. 
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СТАЛИЙ РОЗВИТОК ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ 

 

Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить про високий рівень 

зацікавленості науковців і практиків у вирішенні проблем адаптації 

економіки до сучасних умов. Так, С. Козловський та Г. Мазур зауважують, 

що стійкість економіки – це інтегральний показник, що віддзеркалює 

актуальний стан економічної системи України з урахуванням потенційних 

змін у зовнішніх і внутрішніх умовах її функціонування. Вона також 

дозволяє всім суб’єктам економічної діяльності оперативно та адекватно 

реагувати на можливі коливання економічної стабільності, ухвалюючи 

відповідні управлінські рішення [1, с. 10]. Водночас, А. Бойко наголошує, 

що стійкість національної економіки забезпечується створенням 

макроекономічних, нормативно-правових та організаційно-інституційних 

умов, що є потрібними для того, щоб економічна система могла протистояти 

внутрішнім і зовнішнім «навантаженням», адаптуватися до них та 

відновлюватися після їх впливу. Для мінімізації негативних зовнішніх 

https://carpathia.gov.ua/news/v-uzhhorodi-vidbuvsia-iii-mizhnarodnyi-konhres-koordynatsiinoi-platformy-vzaiemodiia
https://carpathia.gov.ua/news/v-uzhhorodi-vidbuvsia-iii-mizhnarodnyi-konhres-koordynatsiinoi-platformy-vzaiemodiia
https://rm.coe.int/cegg-pad-on-ukraine-recovery-strategy-in-lsg-area-eng-final-2-/1680aef4f0
https://rm.coe.int/cegg-pad-on-ukraine-recovery-strategy-in-lsg-area-eng-final-2-/1680aef4f0

